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Poznań, 10.03.2020

Los compradores profesionales de muebles de 69 países presentes en la feria de Meble Polska 2020
La idea de cambiar la fecha de la feria MEBLE POLSKA de marzo a febrero resultó ser un éxito  inesperado. ¡Las mayores contrataciones internacionales de muebles en Europa Central y Oriental, que se celebraron en Poznań del 25 al 28 de febrero de 2020, atrajeron miles de compradores de muebles procedientes de 69 países! Este es un récord absoluto que ha batido todos los récords de las anteriores ediciones. 

Poznań, 10/03/2020

Nueva fecha– nuevas oportunidades
En los últimos años, la Feria del mueble de Meble Polska se celebraba en marzo, mientras en Asia hay un verdadero maratón de las ferias que reciben los expositores y compradores de muebles de todo el mundo. Debido a la creciente importancia de este evento ferial de Poznań en el mercado internacional y las numerosas opiniones y voces expresados por los expositores, el Grupo MTP, - el organizador de la feria MEBLE POLSKA, decidió facilitar a los profesionales quien planeaban participar en los eventos asiáticos, la posibilidad de llegar a Poznań y participar en las contrataciones de muebles. - La principal fortaleza de la feria de Meble Polska son los visitantes internacionales que cada año vienen a Poznań de todo el mundo. Es la razón por la que es tan importante que la fecha de la feria sea la más conveniente para ellos- según explica el director de la feria de MEBLE POLSKA, Sr. Józef Szyszka.

El cambio de la fecha anteriormente mencionada ha promovido aún más interés de los visitantes extranjeros en participar en la feria de Poznań. Una semana antes del comienzo del evento, estabamos convincentes de que este evento iba a ser una edición récord en términos de la cantidad de firmas y compradores de muebles que se registraron en ella. Lo que resultaba de los datos del sistema de registro de los visitantes era que casi el 20% más comerciantes con intención de visitar esta feria de Poznań que en las ediciones anteriores igualmente exitosa al mismo respecto. – Durante los primeros dos días de la feria hemos registrado el incremento significativo en el número de visitantes recibidos, lo que también fue notado por los expositores en sus stands y comentado durante nuestras reuniones. Sin embargo, una noticia muy inquietante sobre el coronavirus que se acercaba a Polonia resultó que la frecuencia de los visitantes durante la segunda mitad de la feria, y especialmente en su último día, era un poco menor, explica Sr. Józef Szyszka. Finalmente, el venta total con respecto a los participantes ascendió a 21,949 personas y fue de 2 por cientos mayor que el año pasado.

Los visitantes 69 países
La feria fue precedida por una amplia campaña promocional y publicitaria que tenía por objetivo el potenciar la llegada de los comerciantes. Esta campaña consistía en tanto la publicidad y el content de marketing dirigido a los mercados más importantes, como el marketing directo dirigido directamente a los representantes de las grandes cadenas minoristas. En consecuencia, este año, los representantes de los mayores grupos de compras, cadenas de muebles de Europa y numerosos distribuidores mayoristas de muebles de otros continentes llegaron a Poznań. Tradicionalmente, entre los visitantes extranjeros, la mayoría de los compradores provenían de Alemania (12.5 por ciento).
Otros, muy numerosos grupos de los profesionales eran representados por los comerciantes de Ucrania, la República Checa, Lituania, Gran Bretaña, Rumania, Rusia, Francia y Bielorrusia. Las representaciones de algunas empresas contaron con varias docenas de personas. También, el gigante del comercio de los muebles en Europa, la empresa XXXLutz contando con el grupo muy numeroso de los profesionales vinieron a Poznań. Los datos muestran que la participación de los visitantes extranjeros este año es aún mayor que en los año anteriores y se fija en 38 porciento - Según las conversaciones con los expositores, a pesar de que las empresas minoristas singulares que habido declarado anteriormente, renunciaron su participación en el último minuto, al final, la mayoría de los fabricantes de muebles, al haber participado en la feria, resulta ser contenta y satisfecha con el número de los visitantes y la calidad de sus negociaciones. La admisión continua de la gran cantidad de consultas, preguntas y reservas para la próxima edición podrá ser también un buen comprobante de este hecho– según comenta Sr. Józef Szyszka.
Exposición digna del segundo proveedor mundial de los muebles 
La Feria de Meble Polska, sin duda cualquiera, es la exposición más grande del potencial de la industria polaca del mueble y la edición de este año lo ha demostrado indicando, al mismo tiempo, que no hay otro lugar, tanto en el país, como en extranjero, donde se podría encontrar una oferta tan rica e integral de los fabricantes polacos de muebles. Casi todos los principales fabricantes y proveedores polacos de la industria mueble interesados ​​en el desarrollo y promoción de las exportaciones mostraron en Poznań sus últimas colecciones. También, a Poznań se presentó el grupo bastante grande de los debutantes en esta industria. Tradicionalmente, la mayoría de la exposición estaba ocupada por los muebles hechos de tableros, pero se pudo tanto encontrar algunos expositores que ofrecían los muebles nobles hechos de madera maciza, como otros muebles del segmento high end o en otras palabras, los muebles de diseño. Los pabellones con muebles tapizados se veían geniales.
La exposición muy rica y atractiva se refirió, como siempre, los fabricantes de colchones, entre los cuales, eran  fabricantes de muebles de 13 países: Polonia, Bélgica, Bielorrusia, Dinamarca, Estonia, Irlanda, Lituania, Alemania, Rusia, Eslovaquia, Suecia, Turquía y Ucrania. Muchos visitantes daban cuenta a un buen diseño, decoración muy variada e interesante de stands durante las ferias comerciales  enfatizando que tanto, pueden ser comparables con los mejores stands, como refieren a las normas mundiales muy exigibles. La adición a la oferta ferial, es decir, la feria de decoración interior llamada HOME DECOR y el evento ARENA DESIGN se celebró, esa vez, bajo eslogan, Slowness. 
Dentro de la exposición de Arena Design se presentaron dos nuevas exposiciones de los proyectos polacos: FORMAS DEL FUTURO - ÁREA DE DISEÑADORES POLACOS y la zona de los VISIONEROR DE DISEÑO POLACO. La primera mostró los diseños elaborados por los diseñadores polacos, y la segunda exposición se trató de la presentación de las marcas polacas dedicadas a diseños visionarios, valientes, sin límites e innovadores. Sumándolo, aproximadamente 500 empresas y marcas se presentaron en 11 pabellones situados en la zona ferial. 
Debates relativos a la situación actual y el futuro de la industria de muebles.
La novedad de este año era una serie de paneles de discusiones durante los que varios expertos  hablaban sobre el Brand Stage dedicados a los desafíos que enfrentados actualmente por la industria polaca de muebles. Los temas específicos de estas discusiones se trataron de promover y desarrollar la marca polaca de los muebles en el extranjero, de crear diseños y realizar negocios, de cooperación internacional, innovación y tecnologías. Más de 60 invitados tomaron la parte en los debates siendo los representantes del gobierno, expertos peritos de muebles, fabricantes, diseñadores y científicos, e incluso, los periodistas de Polonia y el extranjero, representantes del sector Horeca e instituciones de enseñanza, diseño y la industria. Los miembros de los paneles eran representados por: Sr. Jan Szynaka – gerente del Grupo de Muebles Szynaka y la Cámara de Comercio Polaca de Fabricantes de Muebles, Sr. Mauro Mamoli - presidente de la asociación italiana Federmobili, Dr. Jan Kurth – presiente de la Asociación de la Industria de Muebles Alemana (VDM), Sr. Piotr Wójcik – gerente de Wójcik Meble, Sr, Imke Lohmann - profesor de la Universidad de Chengdu, prof. Jerzy Smardzewski - jefe del Departamento de Muebles de la Facultad de Tecnología de la Madera de la Universidad de Ciencias Naturales de Poznań, prof. Katarzyna Laskowska, jefe de Programas de Diseño Educativo y Cooperación Industrial de la Universidad de las Artes de Poznań, y el Dr. Sascha Peters de Haute Innovation, experto en materia de los materiales y la tecnología, y varios, otros expertos.

Sra. Jadwiga Emilewicz, la ministra del Desarrollo, participaba en la discusión dedicada al papel futuro de startups en la industria del mueble. Los representantes de startups que actúan en el campo de las nuevas tecnologías y la optimización de los procesos de fabricación y logística han expresado sus perspectivas muy variadas y diferentes, las cuales se deberá tomar en cuenta, especialmente en cuanto a la cooperación de las pequeñas empresas innovadoras muy dinámicas en crecimiento con los representantes de grandes entidades del sector del mueble. La ministra Jadwiga Emilewicz detectó 4 áreas en las que en los próximos años, tanto los empresarios, como las empresas startups e inversores deberían unir sus fuerzas en busca de un modelo innovador de la economía. La primera de estas se refiere a la optimización del proceso de la fabricación a partir del diseño, mediante su producción y distribución. Cual será el lugar, donde el cliente – sea capaz, de diseñar y ver el producto final y terminado en caso de presentarlo solo mediante las herramientas modernas, llamadas "Realidad extendida" no teniendo mucho de ver con una participación mínima de la artesanía humana. Otra área que resulta ser interesante es la adaptación a las cambiantes expectativas del mercado, la unicidad del producto, series cortas y la "personalización" de muebles. Las plataformas electrónicas de ventas también representan una opción importante que cuenta con varias ventajas competitivas, y solo el 18% aproximado de los empresarios polacos usan los medios digitales en sus actividades mercantiles, especialmente en la distribución y promoción de forma bastante activa. El cuarto factor se refiere a la ergonomía, que adapta la funcionalidad de los muebles fabricados a los requisitos del usuario. Por ejemplo, las escuelas polacas que requieren reformas, renovación, redecoración y reemplazo de equipo antiguo, incluso los muebles dedicados para niños y jóvenes que pasan la mayoría de su tiempo en estos edificios. Si esto ocurre finalmente, luego se abrirán unas enormes posibilidades para el mercado interno de los fabricantes de muebles domésticos.

Tradicionalmente, la feria de MEBLE POLSKA fue acompañada por una serie de las conferencias y lecturas organizadas por la Cámara Comercial de Fabricantes de Muebles de Polonia. Estos seminarios se trataron de tales temas como: las tendencias en el diseño de interiores el 2020, requisitos de tapicería, certificación de los muebles dirigidos a los mercados de la Unión Económica Euroasiática o las últimas soluciones en el mercado de seguros y cálculo de costo de fabricación, punto de rentabilidad y potencial pendiente. Los participantes de los seminarios tuvieron la posibilidad de  aprender cómo aumentar las ventas en los salones de muebles satisfaciendo las diversas necesidades de los clientes, cómo conseguir éxito en los negocios mediante el incremento de las competencias personales, cómo usar el visual marchandising ocasional para incrementar la facturación en las salas de exposición de muebles, cómo atraer clientes jóvenes o cómo mantener ganancias en tiempos de desaceleración. 
Invitados especiales 
Esta vez, como cada año, los invitados destacados se presentaron en la feria de Poznań siendo los diseñadores de fama mundial que en el AD TALKS, en el pabellón 3 compartieron con el público, los conceptos relativos al uso creativo de la idea de slowness, presentaron sus inspiraciones e ideas innovadoras, comentaron la realidad de trabajar con los proveedores y las formas de conseguir clientes. Este año, Michael Anastassiades, Torbjørn Anderssen, Carole Baijings, Jan Boelen, Maddalena Casadei, Giulio Ridolfo y Seetal Solanki aparecieron en la escena.
Go global

La edición ferial de 2020 constituye la próxima etapa de la estrategia "Go global" implementada por el Grupo MTP y formando parte de la feria MEBLE POLSKA.- Estamos desarrollando, de forma constante, la extensión geográfica de este evento. Cada año, extendemos nuestras actividades intentando conseguir otro mercado importante. Este año nos centramos en América del Norte. En consecuencia, logramos a obtener éxito e incrementar en un 100 por ciento el número de los visitantes provenientes  de los Estados Unidos y Canadá. Y esto es solo el comienzo de nuestras actividades más intensivas detrás del Océano Atlántico. Como comenta Józef Szyszka -en futuro, queremos acelerar nuestra expansión promocional por ser tales las expectativas de nuestros expositores que buscan los clientes en prácticamente todos los continentes. Uno de los factores de nuestra campaña promocional global se refirió a la organización de la Asamblea General anual de la Alianza Internacional de Publicaciones Mobilario (IAFP - Alianza Internacional de Publicaciones de Mobiliario) este año durante la feria de Meble Polska que une las mejores revistas y portadas de esta industria de todo el mundo. A la invitación del Grupo MTP de Poznań respondieron los periodistas, entre otros, de Singapur, México, India, Estados Unidos, Rusia, Rumania, Turquía, Alemania y Bulgaria. – la fama de los mejores contrataciones mobiliarios dentro de esta zona de Europa ha sido difundida al mundo– añade Sr. Józef Szyszka.
Medallas de oro del Grupo MTP

La aplicación de las tecnologías modernas en la fabricación de muebles al referirse al diseño clásico forma una de las principales tendencias de muebles del año corriente. La segunda tendencia tiene por objeto ofrecer los productos lujosos a vistazo y, al mismo tiempo, funcionales en uso. Tales son las conclusiones que se derivan del análisis de los productos premiados con las Medallas de Oro del Grupo MTP durante la Feria de Muebles Meble Polska 2020.

Lista de los productos premiados con la Medalla de Oro de la Feria del Mueble 2020:
· DREAMER LUX - FDM Katarzyna Pańcikiewicz

· Electro - HILDING ANDERS POLSKA Sp. z o.o.

· GRENADA - Fabryka Mebli BENIX Kaczorowscy Sp.j.

· IVREA - FDM Katarzyna Pańcikiewicz

· Colección de muebles Pratto - SZYNAKA Meble Sp. z o.o.

· Colección de muebles QUANT - DIG-NET LENART Sp. j.

· Mueble de cocina Ariana - Stolarstwo Usługi Meblowo-Budowlane Adrian Halupczok

· Lagos - Fabryka Mebli TARANKO Aleksander Taranko

· Mueble de cocina KAMMONO BLACK - Spółka Meblowa KAM Sp.j.

· MIRUM - Colección de muebles para niños - KONSIMO Sp. z o.o Sp. k.

· Norton - STELLA sp. z o.o.

· OSTIA - BLACK RED WHITE SA

· SAMBA ŁÓŻKO BOXSPRING - WER-SAL Fabryka Mebli Kaczorowscy Sp. j.

· Mesa TABB - GRUPA BOZZETTI Sp. z o.o.

· Tactic - STELLA sp. z o.o.

Mas detalles de los productos premiados disponibles en la página www.meblepolska.pl 
MEBLE POLSKA 2021

La próxima edición de la feria MEBLE POLSKA se celebrara en Poznań, de 23 a 26 febrero 2021.

