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Poznań, le 10.03.2020
Les marchands de meubles de 69 pays à Meble Polska 2020
Le changement de la date du salon MEBLE POLSKA de mars à février s'est avéré être une idée excellente. Les plus grands contrats internationaux d’ameublement en Europe centrale et orientale, qui ont eu lieu à Poznań du 25 au 28 février 2020, ont attiré des milliers d'acheteurs de meubles de 69 pays ! C'est un record absolu de toutes les éditions jusqu'à présent. 
Un nouveau délai – de nouvelles opportunités
Les dernières années, le salon Meble Polska s'est tenu en mars, alors qu'un véritable marathon de foires, très fréquenté par les acheteurs de meubles, se déroulait en Asie. En raison de l'importance croissante de l'événement à Poznań sur la scène internationale et des nombreuses voix d'exposants, le Groupe MTP – organisateur du salon MEBLE POLSKA – a décidé de permettre aux commerçants, qui prévoyaient de participer à des événements en Asie, de participer également à la passation de marchés de meubles à Poznań. - La principale force du salon Meble Polska réside dans les visiteurs qui viennent chaque année à Poznań, en provenance de presque tous les coins du monde. C'est pourquoi il est si important que la date du salon leur convienne le mieux possible » – explique Józef Szyszka, directeur de MEBLE POLSKA. 

Le changement de date a en effet contribué à accroître encore l'intérêt des visiteurs étrangers pour la participation au salon. Une semaine avant le début de l'événement, tout semblait indiquer qu'il s'agirait d'une édition record en termes de nombre d'acheteurs de meubles qui y participeront. Les données du système d'enregistrement des visiteurs ont montré que près de 20 % de plus de commerçants se rendaient à Poznań que lors des éditions précédentes si réussies à cet égard. - Au cours des deux premiers jours du salon, nous avons enregistré une augmentation significative du nombre de visiteurs, ce qui a également été remarqué par les exposants, avec lesquels nous avons eu l'occasion de discuter, sur leurs stands. Cependant, les informations inquiétantes sur le coronavirus qui s'approchait de la Pologne ont fait que la seconde moitié du salon, et surtout son dernier jour, a été marquée par une légère baisse de la fréquentation – explique Józef Szyszka. Finalement, le nombre total de participants s'est élevé à 21 949 et a augmenté de moins de 2 % par rapport à l'année dernière.
Des visiteurs de 69 pays
Le salon a été précédé d'une vaste campagne de promotion internationale couvrant à la fois les activités publicitaires et le contenu marketing sur les marchés les plus importants, ainsi que le marketing direct adressé directement aux représentants des réseaux commerciaux. En effet, cette année, des représentants des plus grands groupes d’achat et chaînes de magasins de meubles d'Europe et de nombreux distributeurs de meubles en gros d'autres continents ont fait leur apparition à Poznań. Traditionnellement, parmi les visiteurs étrangers, la plupart des commerçants venaient d'Allemagne (12,5 %). De très nombreux groupes de commerçants sont également venus d'Ukraine, de République tchèque, de Lituanie, de Grande-Bretagne, de Roumanie, de Russie, de France et de Biélorussie. Les représentations de certaines entreprises étaient même de plusieurs dizaines de personnes. Par exemple, le magnat du commerce des meubles en Europe, le groupe XXXLutz, est arrivé à Poznań en tant que groupe fort. Selon les données, la part des visiteurs étrangers est encore plus élevée cette année qu'auparavant et s'élève à 38 %. - Les discussions avec les exposants montrent que, malgré les déclarations précédentes, les différentes chaînes de vente au détail ont renoncé à leur arrivée à la dernière minute. En fin de compte, la plupart des fabricants de meubles participant au salon sont satisfaits du nombre et de la qualité des visiteurs. Cela est confirmé par le fait que nous avons déjà accepté un grand nombre de demandes et de réservations pour la prochaine édition – dit Józef Szyszka.
Une exposition digne du deuxième exportateur de meubles au monde
Le salon Meble Polska est la plus grande présentation au monde du potentiel de l'industrie polonaise du meuble et l'édition de cette année a prouvé qu'il n'y a pas d'autre endroit en Pologne et à l'étranger où l'on puisse voir une offre aussi riche et complète des fabricants de meubles polonais. Presque tous les principaux fabricants de meubles polonais intéressés par le développement des exportations ont présenté à Poznań leurs dernières collections. Il y avait également un certain nombre de débutants. Traditionnellement, une grande partie de l'exposition était constituée du mobilier en panneaux de meubles, mais il y avait aussi un certain nombre d'exposants proposant des produits en bois massif et d'autres meubles haut de gamme. Les pavillons avec meubles rembourrés étaient magnifiques. Comme d'habitude, une riche exposition a également été préparée par les fabricants de matelas. Parmi les exposants figuraient des fabricants de meubles de 13 pays : Pologne, Belgique, Belarus, Danemark, Estonie, Irlande, Lituanie, Allemagne, Russie, Slovaquie, Suède, Turquie et Ukraine. De nombreux visiteurs ont prêté attention à la disposition intéressante des stands au salon, en soulignant qu'ils ne s'écartaient pas des meilleurs standards mondiaux. L’offre de la foire a été accompagnée du Salon de la Décoration Intérieure HOME DECOR et l'événement ARENA DESIGN, qui, cette fois, s’est tenu sous la bannière Slowness. 
Lors du salon, dans le cadre d’Arena Design, on a présenté deux nouvelles expositions des projets polonais : LES FORMES DU FUTUR – ZONE DES DESIGNERS POLONAIS et la zone des VISIONNAIRES DE LA CONCEPTION POLONAISE. La première présentait les projets les plus intéressants des designers polonais, la seconde était consacrée à la présentation des meilleures marques polonaises qui mettent l'accent sur un design visionnaire, audacieux et innovant. Au total, environ 500 entreprises et marques ont présenté leur offre dans 11 pavillons sur le parc des expositions.
Débats sur l'état et l'avenir de l'industrie du meuble
La nouveauté de cette année était une série de tables rondes sur la Scène des Marques consacrée aux défis auxquels l'industrie polonaise du meuble est actuellement confrontée. Au cours des débats, on a parlé de la création d'une marque de meubles polonais à l'étranger, du design et des affaires, de la coopération internationale, des innovations et des technologies. Plus de 60 invités ont été conviés aux débats – représentants du gouvernement, experts en mobilier, fabricants, designers et scientifiques, ainsi que des journalistes polonais et étrangers, des représentants du secteur Horeca et des institutions liées à l'éducation, au design et à l'industrie. Parmi les participants aux discussions, il y avait entre autres : Jan Szynaka – Président du groupe de meubles Szynaka et de la Chambre de commerce polonaise des fabricants de meubles, Mauro Mamoli – Président de l'association italienne Federmobili, Dr. Jan Kurth de l'Association de l'industrie allemande du meuble (VDM), Piotr Wójcik – Président du conseil d'administration Wójcik Meble, Imke Lohmann professeur à l'Université de Chengdu, Prof. Jerzy Smardzewski – Chef du Département de l'Ameublement à la Faculté de Technologie du Bois de l'Université des sciences de la vie à Poznań, prof. Katarzyna Laskowska – responsable du Studio des programmes d'éducation et de design et de la coopération industrielle à l'Université des Arts de Poznań et Dr. Sascha Peters de Haute Innovation – spécialiste des matériaux et de la technologie, ainsi que plusieurs d’autres experts.
Le Ministre du Développement, Jadwiga Emilewicz a participé à la discussion sur le rôle des start-ups dans l'industrie du meuble. Des représentants de start-ups opérant dans le domaine des nouvelles technologies et de l'optimisation des processus de production et de logistique ont présenté différentes perspectives à partir desquelles la question de la coopération entre les petites entreprises innovantes à croissance rapide et les représentants de grandes entités du secteur de l'ameublement devrait être examinée. Le ministre Jadwiga Emilewicz a diagnostiqué 4 domaines dans lesquels, dans les années à venir, les entrepreneurs, les start-ups et les investisseurs devraient s'unir afin de rechercher un modèle d'économie innovant. Le premier de ces domaines est l'optimisation du processus de production depuis la conception, en passant par la fabrication et la distribution. Où le client-consommateur peut, entre autres, grâce aux outils modernes de la « réalité augmentée », concevoir et voir un meuble, qui sera produit et livré à l'utilisateur final avec un minimum de travail humain. Un autre domaine intéressant est l'adaptation à l'évolution des attentes du marché, l'unicité du produit, les séries courtes et la « personnalisation » du mobilier.  Les plates-formes de vente sur Internet constituent également un domaine important d'avantage concurrentiel, et seulement environ 18 % des entrepreneurs polonais participent activement à la numérisation de leurs activités de distribution et de promotion. Le quatrième facteur - l'ergonomie, qui consiste à adapter la fonctionnalité des meubles fabriqués aux exigences du destinataire. Un exemple est celui des écoles polonaises qui nécessitent une modernisation et un changement d'équipement, notamment en ce qui concerne le mobilier destiné aux enfants et aux jeunes qui passent une grande partie de la journée à l'école. Cela ouvrira un énorme marché intérieur pour les fabricants de meubles du pays.
Traditionnellement, la Chambre nationale de commerce des fabricants de meubles organisait sa série de conférences à l'occasion du salon MEBLE POLSKA. Au cours de ces discussions, les points suivants ont été abordés : les tendances de la décoration intérieure pour 2020, les exigences en matière de rembourrage, la certification des meubles destinés aux marchés de l'Union économique eurasienne, les dernières solutions sur le marché des assurances et le calcul du coût de fabrication, du seuil de rentabilité et du potentiel inutilisé. Les participants aux séminaires ont également appris comment augmenter les ventes d'un magasin de meubles en satisfaisant les divers besoins des clients, comment réussir en affaires en améliorant les compétences personnelles, comment utiliser le marchandisage visuel occasionnel pour augmenter les ventes d'un magasin de meubles, comment gagner de jeunes clients ou comment maintenir le profit en période de ralentissement.
Invités spéciaux
Comme chaque année, le salon de Poznań a accueilli des invités exceptionnels – des designers de renommée mondiale qui ont partagé avec le public leurs idées d'utilisation créative de l'idée de slowness sur la scène AD TALKS du pavillon 3, ont parlé de leurs inspirations et de leurs idées novatrices, ont rapproché la réalité du travail avec les producteurs et les moyens d'atteindre le client. Cette année, sont apparus sur scène : Michael Anastassiades, Torbjørn Anderssen, Carole Baijings, Jan Boelen, Maddalena Casadei, Giulio Ridolfo et Seetal Solanki.
Go global
L'édition 2020 est la prochaine étape de la stratégie « Go global » mise en œuvre par le groupe MTP dans le cadre de MEBLE POLSKA. – Nous développons constamment la couverture géographique de l'événement. Chaque année, nous étendons nos activités à un autre marché important. Cette année, nous nous sommes concentrés sur l'Amérique du Nord. En conséquence, le nombre de visiteurs de salons professionnels en provenance des États-Unis et du Canada a augmenté de 100 %. Et ce n'est que le début de nos activités plus larges derrière la Grande Eau. À l'avenir, nous voulons accélérer notre expansion promotionnelle, car c'est ce qu'attendent nos exposants, qui recherchent des clients sur pratiquement tous les continents – déclare Józef Szyszka. L'un des éléments de la campagne de promotion globale a été l'organisation de l'assemblée générale annuelle de l'Alliance internationale des publications d'ameublement (IAFP – International Alliance of Furnishing Publications), associant des meilleurs magazines et portails du secteur dans le monde entier. À l'invitation du groupe MTP, Poznań a reçu la visite de journalistes de Singapour, du Mexique, de l'Inde, des États-Unis, de la Russie, de la Roumanie, de la Turquie, de l'Allemagne ou de la Bulgarie. - La rumeur à propos de meilleurs contrats de meubles dans cette partie de l'Europe est allée dans le monde entier – ajoute Józef Szyszka.
Médailles d'or du groupe MTP
L'utilisation de technologies modernes dans la production de meubles avec référence simultanée aux classiques du design est l'une des principales tendances de cette année en matière de mobilier. Le second fil conducteur consiste à proposer des produits de luxe du point de vue de leur aspect et pratiques dans l’utilisation. Ces conclusions peuvent être tirées de l'analyse des produits qui ont reçu des médailles d'or du groupe MTP lors du salon Meble Polska 2020.
Liste des produits récompensés par la médaille d'or du Salon Meble Polska 2020 :
· DREAMER LUX - FDM Katarzyna Pańcikiewicz
· Electro - HILDING ANDERS POLSKA Sp. z o.o.
· GRENADA - Fabryka Mebli BENIX Kaczorowscy Sp.j.
· IVREA - FDM Katarzyna Pańcikiewicz
· Collection des meubles Pratto - SZYNAKA Meble Sp. z o.o.
· Collection des meubles QUANT - DIG-NET LENART Sp. j.
· Cuisine Ariana - Stolarstwo Usługi Meblowo-Budowlane Adrian Halupczok
· Lagos - Fabryka Mebli TARANKO Aleksander Taranko
· Meubles de cuisine KAMMONO BLACK - Spółka Meblowa KAM Sp.j.
· MIRUM - collection de meubles pour enfants - KONSIMO Sp. z o.o Sp. k.
· Norton - STELLA sp. z o.o.
· OSTIA - BLACK RED WHITE SA
· SAMBA LIT BOXSPRING - WER-SAL Fabryka Mebli Kaczorowscy Sp. j.
· Table TABB - GRUPA BOZZETTI Sp. z o.o.
· Tactic - STELLA sp. z o.o.
Les descriptions détaillées des produits récompensés sont disponibles sur www.meblepolska.pl 
MEBLE POLSKA 2021
La prochaine édition de MEBLE POLSKA se tiendra à Poznań du 23 au 26 février 2021.
